und Sm

Servus timet vilicum. Servus timet vilicum.
Der Sklave furchtet den Gutsverwalter. Der Sklave furchtet den Gutsverwalter.
Macht man aus dem Verb

ein Substantiv,
so wird daraus:

Timor servi magnus est. Timor vilici magnus est.

Die Furcht ist groB. Die Furcht ist groB.
Der Sklave empfindet die Furcht, ist also Der Sklave firchtet den Gutsverwalter, der also
sinngemanB das Subjekt der Handlung. sinngemanB das Objekt der Handlung ist.

Darum nennt man diese Genitive
GENITIVUS SUBIECTIVUS und GENITIVUS OBIECTIVUS

Ubersetze und schreibe jeweils daneben, ob es sich um einen Subiectivus (gen subi) oder einen (gen
obi) handelt oder ob beide Ubersetzungen mdglich sind!

1.) Magnus amor parentum est. W9

2.) Marcus ancillam amat. Magnus amor Marci est. @ 0¥

3.) Romani patriam amant. Magnus amor patriae est. @@

4.) Servi dominum timent. Magnus timor servorum est.

5.) Ancillae dominam timent. Magnus timor dominae est.

6.) Magnus timor piratarum est.

7.) Magnus mercatorum timor piratarum est.






